Přátelé,
 
vítám vás v Lošanech k výročí 122 let od narození generála Josefa Mašína v  za námi ležících, dnes troskách, kdysi kvetoucího statku, který byl domovem Mašínovy rodiny přes vice jak čtyři století.

Dnešní den budiž oslavou narozeni a života vojáka a bojovníka za samostatnost a svobodu své vlasti, Československé republiky. Republika je země vedena zákony  zaručujícími svým občanům svobodu slova, právo na vlastnictví, podnikaní a osobni rozvoj. Dnešní den budiž i dnem pietním neboť je tomu již 76 let kdy generál Mašín v tomto boji padnul, popraven německými okupanty v Kobylisích, dne 30. června 1942. 

Těch, kteří za své ideály, pro blaho a svobodu svých spoluobčanů bojovali, v teto zemi nikdy nebylo mnoho. Balabán, Mašín, Moravek, “Tři králové” byli  jedni z mala. Za svůj boj se zbraní v ruce zaplatili tu cenu nejvyšší. 

Nacistické Německo bylo poraženo, hlavní strůjci a iniciátoři 2. světové války byli v Norimberku za své zločiny odsouzeni a potrestáni. 

Však již pouhé tři roky po skončení této války se komunisté násilně zmocnili vlády v této zemi. Opět bylo pouze málo těch, kteří se postavili na odpor. Komunisté kradli, věznili, vraždili a indoktrinovali celou společnost po dvě generace, tedy více jak 40 let.

“Sametová revoluce” zanechala po pádu světového komunismu, zemi trpící Stockholmským syndromem, ve stavu morální trosky. Komunisté si zvolili svého nového prezidenta, nova ústava zaručující kontinuitu jejich zákonů zajišťuje, aby rozkradené majetky zůstaly v rukou těch, kteří je rozkradli a aby komunističtí zločinci nebyli potrestáni. Mnozí z nich zůstávají i na dále ve vysokých funkcích této země.

Odkaz těch, kteří bojovali pro tuto zem a její děti, svobodu a nezávislost, nesmí být zapomenut. Dnešní výzva ve světovém měřítku se ani v této zemi neliší od výzvy, které museli čelit “Tři králové” i později komunisty popravený Lošaňák Václav Švéda, manželka generála Mašína, která zemřela v komunistickém vězení a její bratr, Ctibor Novák, popravený komunisty.

Vaše přítomnost je příslibem předáni znalosti historie na příští generace. Bez znalosti historie se bude tato opakovat.
 
Děkuji za vaší účast!
 
Josef Masin






