Vážené dámy, vážení pánové,                  

země, která si neváží svých hrdinů, žádné nebude mít, až je bude skutečně potřebovat.  To je heslo, motto, z plakátů, které zvaly veřejnost na dnešní shromáždění a které jsme si jako Společnost Václava Morávka zvolili pro zdůraznění letošních pietních aktů v Kolíně a Lošanech. Abychom teorii hesla z předchozích vět uváděli do praxe, dovolím si zde připomenout, že Společnost Václava Morávka ve spolupráci s městem Kolín odhalila 8. května letošního roku na budově Okresního soudu v Kolíně pamětní desku jedné z nejvýraznějších postav kolínského protinacistického odboje, generálovi Antonínu Pavlíkovi. V listopadu loňského roku jsme participovali na znovuodhalení pamětní desky Borise Volka na budově kolínské průmyslovky, která byla před tím sprostě ukradena. Výrazně jsme pomáhali při organizaci a zajišťování průběhu posledních rozloučení s nedávno zemřelými aktivními účastníky protikomunistického odboje, Milanem Paumerem a Vratislavem Švédou.

Nyní se nacházíme před pamětní deskou Václava Morávka a zhruba za hodinu a půl budeme stát před památníkem Josefa Mašína, tedy na místech, kde již byl mnohokrát připomenut a jistě i dnes a v budoucích letech bude připomínán protinacistický odboj, jak již jmenovaných vojáků, tak i jejich kolegy Josefa Balabána, nebo dalších československých bojovníků proti hnědému moru 20. století – nacismu. Ano, je i bude to tak správně. Jistě tak vyjádříme úctu a vážnost k těmto nesmazatelným postavám novodobé československé i české historie. Jsou tak však vyčerpány všechny postavy hrdinů naší historie, kterých bychom si měli vážit? Samozřejmě že ne! Doba po únoru roku 1948 si žádala další bojovníky a oni vzdor nejtvrdším možným následkům své činnosti skutečně povstali a do nerovného boje se zločinnou komunistickou diktaturou šli. 

Václav Morávek byl nejbližším druhem Josefa Mašína i Josefa Balabána. Všichni tři zahynuli v letech nacistické okupace v bojích za svobodu naší vlasti. Neodbočím nijak od významu místa, na kterém se nacházíme i vzpomínek, které se k němu váží, když před touto pamětní deskou připomenu pokračovatele hrdého rodu Mašínů, syny generála Josefa Mašína, Ctirada a Josefa a jejich spolubojovníky proti komunistické diktatuře z 50. let minulého století. Výrazněji pak bratry Václava a Zdeňka Švédovi, kteří byli ve 30. letech minulého století studenty kolínského gymnázia. Ač rodáci z moravského Pivína, navštěvovali skutečně místní gymnázium, když zde, v Kolíně, žili u své tety. Oba cvičili v Sokole a Zdeněk Švéda byl vedle toho ještě velmi platným hráčem fotbalového mužstva AFK Kolín. Další připomínka. Zdeněk Švéda byl 7. května 1945 zraněn při střelbě nacistických vojáků do davu lidí 
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shromážděných na Karlově náměstí. Toto zákeřné vraždění si vyžádalo 16 životů kolínských občanů. Ač to zní neuvěřitelně, nikdo za tento hromadný zločin nebyl stíhán ani potrestán!! Jaký to byl a je rozdíl mezi městem Velké Meziříčí, kde ve stejný den, tedy 7. května 1945, došlo k podobnému masakru, avšak s tím rozdílem, že většina jeho osnovatelů a vykonavatelů byla následně vypátrána, pochytána a spravedlivě potrestána. 

Do protikomunistického odboje skupiny bratří Mašínů se výrazným způsobem zapojil Václav Švéda, okrajově pak jeho manželka Ludmila, bratr Zdeněk a další z rodu Švédů, otec František a nejmladší z bratrské trojice, Vratislav. Václav Švéda, který se v říjnu 1953 vydal spolu s bratry Mašíny, Milanem Paumerem a Zbyňkem Janatou na cestu do Západního Berlína, byl na území NDR v bojích s tamní policií raněn, zajat a posléze, v květnu 1954, vydán do tehdejšího Československa. Následně byl v lednu 1955 odsouzen někdejším Nejvyšším soudem ČSR spolu se Zbyňkem Janatou a Ctiborem Novákem k trestu smrti. Odsouzení muži byli popraveni 2. května 1955. Zdeněk a Vratislav Švédovi byli ve stejném procesu odsouzeni ke 20 letům vězení. Na svobodu se oba dostali v jarních měsících roku 1964. Zdeněk Švéda zemřel v roce 1975 a jeho bratr Vratislav před nedávnem, 9. srpna 2010.
(Na tomto místě mi dovolte, abych se obrátil na zde přítomného expremiéra vlády ČR, Mirka Topolánka. Vážený pane Topolánku, jménem Společnosti Václava Morávka, jménem svým a jak pevně věřím i jménem většiny zde přítomných, Vám co nejupřímněji děkuji za všechno a nebylo toho málo, co jste ve funkci předsedy vlády ČR udělal jak pro protinacistický, tak i protikomunistický odboj a všechny jeho aktéry. Ještě jednou Vám děkuji a děkujeme!)
Ve středu 4. srpna 2010 se v Poděbradech konalo poslední rozloučení s dalším členem skupiny bratří Mašínů, Milanem Paumerem, který zemřel 22. července 2010. Pohřeb to byl velký a významný. Zúčastnili se jej přední ústavní i vládní činitelé ČR a dojem z pohřbu zřejmě zapůsobil i na to, že současná vláda ČR vložila na poslední chvíli do svého vládního prohlášení, že učiní vše pro uznání 3., tedy protikomunistického odboje. Pohřeb Milana Paumera, to bylo vyjádření té nejhlubší vážnosti a úcty k hrdinovi protikomunistického odboje. Pohřeb 9. srpna zesnulého Vratislava Švédy se konal ve čtvrtek 19. srpna 2010 v Rychvaldě, městečku mezi Ostravou a Bohumínem. Z ústavních a vládních činitelů nebyl bohužel přítomen nikdo. Důvody této neúčasti byly konkrétními osobami vysvětlovány velkým množstvím práce, která je spojená s nedávnými povodněmi v Severočeském kraji. Byl to pádný 
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důvod k neúčasti těchto lidí na rozloučení s dalším hrdinou protikomunistického odboje? Já jsem přesvědčen, že nikoliv! Samozřejmě, pohřeb Vratislava Švédy měl důstojný průběh a my jako Společnost Václava Morávka a já věřím, že i většina z Vás zde přítomných, vzala plně za svůj vzkaz bratrů Mašínů zesnulému. Ten zněl takto: V hluboké úctě před světlou památkou Vratislava Švédy se sklání a poslední sbohem svému spolubojovníkovi proti komunistické diktatuře z 50. let minulého století z daleké Ameriky posílají Ctirad a Josef Mašínovi. Věčná čest budiž jeho památce!
Ano, věčná čest budiž památce nejen Vratislava Švédy, nýbrž i všem československým bojovníkům z krutých zápasů s hnědým a rudým morem 20. století, nacismem a komunismem! Nezapomeneme, vážíme si a budeme si vždy vážit nejen Vás, jejichž jména zaznějí za okamžik v tónech Dvořákovy Novosvětské symfonie, ale i Vás, všech ostatních hrdinů, bojovníků i obětí boje českého a slovenského národa za svobodu své vlasti. 
Děkuji Vám za pozornost!
