Vážené dámy a vážení pánové,


uplynul další rok od setkání na tomto místě. Tehdy jsme účastníkům pietního aktu a všem těm, kteří si váží památky našeho otce, generála Josefa Mašína a jeho druhů v boji, generálů Balabána a Morávka, napsali dopis připomínající činy a oběti těch, kteří se zasloužili o existenci Československé republiky a svobodu československého národa. Josef Balabán, Josef Mašín a Václav Morávek, příkladní vlastenci, jsou nerozlučně spojení s dějinami našeho národa. Náš národ vděčí těmto hrdinům a jejich spolubojovníkům z druhé světové války za svou existenci. Odkaz, který zanechal náš otec před svou smrtí nám, svým dětem, je také odkazem celému národu.


A kde se tento národ dnes nachází ? Svědectvím o tom, že se v této zemi od listopadu 1989 nic zvlášť podstatného nezměnilo, jsou před Vámi ležící trosky dvou kdysi kvetoucích rodinných statků. V jednom z nich se před 111 roky narodil náš otec Josef Mašín, který padl v boji za svobodu své vlasti proti německým okupantům. Byl popraven nacisty. Na sousedním statku hospodařil náš druh v boji proti zločinnému komunistickému režimu, Václav Švéda. Byl popraven o několik let později – komunisty ! Rodný dvůr našeho otce byl obhospodařován našimi předky více než 400 let. Po nastolení „diktatury proletariátu“ v Československu, byl uloupen komunisty. Na této situaci se dodnes nic nezměnilo. Václav Švéda, který strávil během druhé světové války čtyři roky v německých věznicích, byl se svou ženou a dvěma malými dětmi ze své usedlosti komunisty vyhnán. Veškerý majetek byl rodině ukraden a statek rozvrácen. Václav Švéda za svou činnost proti zločinnému komunistickému režimu byl po tzv. „sametové revoluci“ posmrtně odměněn – patnáctiletým zbytkovým trestem !

To vše se událo pod záštitou státu, který si říká demokratický, ač mnohé jeho zákony byly stanoveny během čtyřiceti let komunistické nadvlády a existují dodnes. Zákony a legální infrastruktura byly převzaty od komunistů i s mnoha soudci a právníky vyškolenými v duchu totalitního režimu. Otěže vlády byly předány komunistickým parlamentem do rukou politiků, kteří odpřísáhli věrnost komunistické ústavě a komunistickým zákonům. Svůj slib dodrželi. Komunistická strana, která má na svědomí tisíce životů, v této zemi stále existuje. Bývalí i dnešní členové komunistické strany se nadále nacházejí v řadách politiků a zákonodárců stojících v čele této země. Z komunistů a donašečů Státní bezpečnosti se přes noc stali“bussinesmani“ a „hospodářští mudrcové“, kteří se podíleli i podílejí na rozkrádání státního majetku.

Bohužel pouze pouhé volby, nepodporované demokratickými zákony a vůlí se podle těchto zákonů řídit, nepředstavují samy o sobě demokracii. Pojem demokracie se nesmí plést se jmény Mercedes či BMW a dovolená v Karibiku neznamená svobodu.

Morální dědictví hrdinných vlastenců, kterých zde dnes vzpomínáme a kteří dali svůj život za to, aby následující generace mohly žít ve skutečné demokracii a ve skutečné svobodě, by mělo být zachováno.

Josef, Ctirad a Zdena Mašínovi
