Vážené dámy, vážení pánové,
vítám vás jménem Kulturně historické společnosti Bohuslavice na zahájení výstavy u příležitosti pietního aktu k výročí smrti velitele skupiny ZINC nadporučíka Pechala. Cílem této výstavy je seznámení s dobovými dokumenty a předměty, které se dotýkají výsadků západních zahraničních paraskupin do okupovaného Československa. Dovolte mi ale před vlastním zahájením výstavy malou poznámku.

Členové těchto výsadků šli na tyto mise do okupované vlasti dobrovolně a s vědomím, že s velkou pravděpodobností při nich položí svůj život. Někteří parašutisté zahynuli v hrdinném boji s nepřítelem, některým se podařilo řízením osudu přežít a dočkat se vítězného konce války. 

Bohužel naše dějiny neskončily rokem 1945, ale v roce 1948 byl  hnědý nacistický teror vystřídán rudým komunistickým terorem, který ihned začal s pronásledováním těch, pro které nebyla svoboda  a vlast  prázdným pojmem. Mezi prvními to byli i příslušníci zahraničních výsadků a jejich rodiny, kteří válku přežili. V lepším případě se jim podařilo znovu uprchnout do svobodného světa, kde většinou zemřeli, aniž by se znovu setkali se svými rodinami ve své vlasti, v horším případě skončili v komunistických věznicích, nebo byli popraveni.Velmi malý zbytek těchto hrdinů se dočkal na sklonku svého života pádu komunizmu a  své opět svobodné  vlasti .

Při této dnešní příležitosti bychom si měli uvědomit ideály těchto našich hrdinů, kteří byli za ně ochotni obětovat jak život svůj, tak i svých blízkých. sou to ideály svobody, lidské důstojnosti a život ve svobodném a prosperujícím státě. Domnívám se, že tyto výjimečné osudy stojí za hlubší zamyšlení a zaslouží náš nejvyšší obdiv.

Děkuji vám za pozornost.
Přemysl Máčel  22.9.2007


