VÁŽENÁ PANÍ MAŠÍNOVÁ, vážený pane starosto, vážení veteráni, dámy a pánové, přátelé

jménem amerického velvyslanectvÍ v praze a občanů spojených států, vám děkuji za pozvání k účasti na vzpomínkce NA  životy VáCLAVa MORÁVKa,  JOSEFa MAšÍNa a Josefa balabÁna, STEJNĚ JAKO na všechny, KDO BOJOVALI ZA druhé světové války, JAK V KOLíNě, TAK CELÉ čESKé REPUBLICE a v zahraničí.  vzpomínáme na ty, kteří položili životy, abychom my mohli žít v lepším světě.

pamětní oslavy, které jste na dnešek připravili, jsou důležité pro nás pro všechny bez ohledu na věk. připomínají nám velké oběti, které přinesli čeŠI i američané. Připomínají nám trvalé přátelství mezi našimi národy a  připomínají , jak vzácné jsou naše základní lidské hodnoty. připomínají, že za svobodu je třeba zaplatit, a že každá generace, která chce žít svobodně, musí přinést své vlastní oběti. znovu se chceme ujistit, že obě naše země – a celá evropa – jsou chráněny proti budoucím hrozbám a v duchu VZÁJEMNÉHO  úsilí Chceme bránit naše společné hodnoty a těšit se na další spolupráci.

děkuji za tyto oslavy, které připomínají hrdinské činy VáCLAVa MORÁVKA, Josefa MašÍnA a JOSEFA balabÁna. věříme, že připomínáním a poučením se z minulosti NAPOMUŽEME  tomu, aby se podobné události již nikdy nemohly opakovat. také vám děkuji, že jste mi umožnili být tu dnes s vámi.

