Dámy a pánové,

 Jsem rád, nebo si spíše považuji za čest, připomenout na dnešním pietním aktu jména, která mi v dětství zněla natolik exoticky, že si je pamatuji dodnes.

Bylo to jméno rodiny Kasparidesů, paní Kasparidesová k nám chodívala za babičkou na popovídání a nedělní čaj.

Bratři Josef a Jan Kasparidesové,  majitelé strojírenské továrny v Polepské ulici, se zapojili do 2. vlny odbojové organizace Obrana národa. Ukrývání zbraní získaných ze zbrojovky ve Strakonicích a pečlivě uschovaných na pozemku kasparidesových a továrny pana Červinky v Havlíčkově ulici, dopadlo v roce 1943 zatčením odbojové skupiny a v roce 1944 odsouzení k trestům smrti. Rychle postupující západní fronta nakonec oba odsouzené v Norimberku osvobodila. 

Podobné štěstí neměl jejich bratranec, Jaroslav Kasparides, spolumajitel firmy Kasparides a Novák, továrna na plechové obaly ve Školské ulici, který spolupracoval s odbojovou skupinou „prstýnkáři“. Byl zatčen již v roce 1941, zemřel v posledních dnech války při pochodu smrti a je pohřben v hromadném hrobě v Bohosudově.

Proč připomínám tato jména? Rodina Kasparidesů patřila k významným kolínským podnikatelům, kteří se aktivně postavili na odpor proti zlu. V době své aktivní odbojové činnosti asi netušili, že se jim ti, za které se rvali proti přesile nakonec odvděčí znárodněním majetku a společenským zostuzením. Ano, připomínáme si zhoubnost německého fašismu. Nesmíme ale přitom zakrývat, že i v našem národě existovali a existují lidé, pro které je neukojitelná touha po moci,  zloba, brutalita a vyvolávání nenávisti ve společnosti životní náplní. Stačí si otevřít internet a číst diskuze vedené pod příkrovem anonymity. Ano, nezapomínejme na své hrdinné kolíňáky, je to příležitost obrátit se sami do sebe.

Rodině Kasparidesů patří poděkování za odboj a určitě se patří i omluva za to, co následovalo v době míru.

