Uctění památky rodiny Mašínů 2015
Vážené dámy, vážení panové, na některých místech se velmi těžko mluví, protože by se mělo spíše v zadumání a tiché vzpomínce mlčet. Uctění památky by mělo být aktem ticha a sklonění hlavy. 
Obávám se, že povaha člověka, lidstva, světa nám bohužel nedovoluje mlčet. Naše nepoučitelnost, naše schopnost opakovat stále dokola stejné chyby je totiž téměř bezmezná. Zločinecké režimy, jakým byl národní socialismus a komunistická ideologie nám nesmí dovolit zapomenout. Ideologie nadřazené rasy a národa, kult války a síly, třídní nenávist, ideologie smrti strhla svou dobou davy i elity, to bychom měli mít stále na paměti. V čase krize a nejistoty, v čase rozpadu předchozích hodnot nabízela jednoduchá a líbivá řešení, jednoznačně označovala viníky, rozdělovala společnost na dobré a zlé, nadřazené a podřazené. Proti shnilému starému světu postavila svět nový, zářný, s novými pravidly a pořádky. Nacismus a komunismus naplno nechal ve svých příznivcích vybuchnout emoce, které byly dosud považovány za zapovězené: rasovou a národnostní nenávist a zášť, pohrdání soucitem jako slabostí, xenofobii nebo závist. Frustrace si našla svou únikovou cestu.
Výsledky těchto obludných experimentů známe. Válka, násilí, bezpráví, miliony mrtvých. Jsme však dnes díky tomu proti všem novým ideologům nápravy hříšného světa cestou síly a tvrdé ruky, cestou potlačování svobody a lidské důstojnosti skutečně obrněni? Umíme odmítnout každou ideologii nebo hnutí, které se opírají o vášně vzbuzované dělením lidstva podle rasy, národa, vyznání nebo třídy? Stál hrdinný postoj zástupců II. a III. odboje, který se nám spojuje v rodině Mašínů dostatečným důkazem toho, kam nutně a nevyhnutelně podobná hnutí vedou?
Dámy a pánové, nejsem si tím bohužel vůbec jist. I proto vám velmi děkuji, že jste dnes přišli vzpomenout všech hrdinů, kteří se nezalekli a pozvedli zbraň proti totalitním režimům, národnímu socialismu a komunismu. Už kvůli jejich památce nás prosím, ať 
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všechny ty nové nebo staronové myšlenkové zdroje zla nepodceňujeme stejně jako projevy extremismu nebo fanatismu. Hesla se možná mění, prostředky a metody nikoliv. A že žijeme ve složité době změn a i určitého rozpadu nebo rozleptávání starých hodnot, na nichž Evropa vyrostla, v době, která je maximálně živnou půdou pro všechny budovatele nových světů. 
Dovolte mně sdělit Vám ještě jeden ryze osobní pocit před statkem, který po celé generace patřil rodině Mašínů. Jako jednomu z představitelů státu se mně zde nestojí snadno. Je naší ostudou, že se nepodařilo statek vrátit zpět rodině, které po staletí patřil. Nemůžu jako politik zasahovat do soudní moci, ale stydím se za ní. Děkuji vám za pozornost.
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