
Vážený pane Pobříslo. 


Jménem celé naší rodiny bych Vám ráda poděkovala za Vaši záslužnou činnost. Velmi si vážíme toho, že z iniciativy Vaší a paní Jiřiny Pospíšilové ze Zibohlav, se dvěma místním obyvatelům Josefu Masopustovi a Miroslavu Jiroudkovi, dostává takové pocty a budou jim slavnostně odhaleny pamětní desky. 


Jako potomci Josefa Masopusta jsme velmi poctěni a dojati. Je to až symbolické, že tito dva kamarádi (přikládám krátké výňatky z deníku Josefa Masopusta, kde vzpomíná na společné chvíle, které s kamarádem „Mildou Jiroudkem“ trávili. ), kteří učinili nelehké rozhodnutí - zanechat doma v Zibohlavech své nejbližší a odejít bojovat za svou rodnou vlast do zahraničí, se nyní opět setkávají bok po boku a jejich domovská obec na ně nezapomněla. 


Věřte nám, že bychom se velmi rádi a s hrdostí v srdci zúčastnili slavnostního aktu odhalení pamětních desek těmto dvěma statečným mužům, ale závažné rodinné okolnosti nám to nedovolují. Velmi nás mrzí, že se této pro nás, tak výjimečné a neopakovatelné události, nebudeme moci zúčastnit osobně. 


Prosím, přijměte ještě jednou naše vřelé díky a předejte je též paní Pospíšilové, panu Erbenovi i zástupcům města Kolín – tedy všem, kteří se o zhotovení pamětních sloupků a desek zasloužili. 


Srdečně děkujeme. 


S pozdravem 


Dagmar Masopustová 


vnučka Josefa Masopusta

